

## 刘宁在大连市指导疫情防控工作时强调

## 坚定信心齐心协力坚决打赢疫情防控这场硬仗

本报讯 记者明绍庚报道 12月22日,省委副书记、省长刘宁赶赴大连指导疫情防控工作。他强调,大连市要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,落实国务院联防联控机制的部署安排,按照省委工作要求,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作,坚定信心、齐心协力,全力以赴打赢这场硬仗。一要高度重视,再鼓士气。把疫情防控作为当前头等大事来抓,充分用好前期积累总结的有效经验做法,落实落细高风险地区、重点场所防控措施,切实把疫情控制在局部、消除在萌芽。二要全面检测,及时发现。做好病毒溯源流调,快速锁定风险隐患,争分夺秒开展重点区域排查,稳妥有序扩大核酸检测范围,确保应查尽查、应检尽检。三要全省联动,快速处置。强化风险边界

意识,加强风险边界管理,充分利用大数据等信息化手段精准识别筛查,筑牢抵御疫情反弹的严密防线。四要人物同防,突出重点。加强冷链物流运输车辆与寄递物流行业防控检查工作,做到无缝衔接、全程追溯,坚决阻断疫情传播途径。五要精准管控,有效救治。落实落细分区分级防控措施,科学规范开展诊疗救治,坚决避免发生院感事件。六要强化保障,科学引导。妥善安排社区重点人群、应急值守人员的生活保障,及时准确发布疫情信息,坚决打赢疫情防控阻击战、攻坚战、歼灭战。

调研期间,刘宁深入大连市公安局指挥中心、大连海洋大学、沙河口区红星村社区、大连市第六人民医院、金普新区金润小区,详细了解

轨迹追踪分析、校园疫情防控、全员核酸检测、在院患者救治、社区封闭管理等情况,代表张国清书记看望慰问一线工作人员。他指出,要严格落实及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的常态化防控机制,加强各类隔离场所的服务保障和规范管理,找到管好每一个关键环节,加大重点部位防护管控,注重保护患者隐私,做好群众心理疏导,营造良好防控氛围。他强调,全省各地各部门要认真落实省委、省政府部署要求,始终绷紧疫情防控这根弦,抓紧抓实抓细今冬明春特别是“两节”期间疫情防控各项工作,坚决守住来之不易的疫情防控成果。

省及大连市领导谭作钧、陈绿平、陈绍旺分别参加活动。

## 21日辽新增2例本土确诊病例6例本土无症状感染者

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 12月21日0时至24时,辽宁省新增2例本土新冠肺炎确诊病例,均属普通型病例;新增6例本土无症状感染者,均为大连市报告。无新增治愈出院病例。

截至12月21日24时,全省累计报告确诊病例294例(含境外输入65例),治愈出院287例,死亡2例,在院治疗5例。目前,尚有13例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

## 确诊病例行程轨迹公布:

## 新增确诊病例情况:

确诊病例潘某:女,36岁,地址:金普新区金润小区B区。系之前确诊病例张某(味味鲜家常菜馆经营者)的妻子,与丈夫共同经营餐馆。12月18日,作为密切接触者转运至集中隔离酒店,当天采集咽拭子,核酸检测结果为阴性。12

月19日第二次核酸检测,结果为阳性,随即转入省新冠肺炎集中救治大连中心隔离治疗,经临床诊断为确诊病例(普通型)。

## 病例主要行程轨迹如下:

潘某每日在自家餐馆工作,三餐基本在店里,每日21时左右闭店回家。

12月12日17时至21时,在菜馆曾接待过确诊病例李某等6人就餐。

12月13日7时40分,驾车送孩子到体育场社区11号门对面楼上一对一英语课。9时30分到三里桥市场买菜。10时20分回到饭店。10时35分去金润小区B区42号的裁缝店。14时到金润商街逛街,其后返回菜馆。21时到金润小区B区乐哈哈超市购物。

12月14日9时,在乐哈哈超市购物,之后去金润小区A区君谊康按摩店按摩。10时步行前往餐馆,途中在小区内“铁板炒饭”店门口短暂逗留。21时42分在乐哈哈超市购物。

12月15日,9时到体育场拾环生鲜超市买东西。

12月16日6时30分,驾车前往金普新区金发地大市场购物,7时到达市场,7时30分离开,9时步行前往君谊康按摩店按摩,10时步行前往菜馆工作。

12月17日9时,到乐哈哈超市。9时28分到体育场拾环生鲜超市购物。

12月18日,转运至集中隔离酒店。

确诊病例孔某:女,62岁,现住大连市金普新区光中街道东升街,12月19日在对重点地区人员进一步深入排查中,发现其核酸检测结果呈阳性,随即转运至省集中救治大连中心隔离治疗,经临床诊断为确诊病例(普通型)。

## 病例主要行程轨迹如下:

每日不定时到单元门口旁扔垃圾,自述出门均佩戴口罩。

12月13日7时10分,乘大巴到金普新区炮台的圣同润生态园参加活动。13时左右乘坐同一辆大巴返回。

12月14日,除在单元门口扔垃圾外无外出。

12月15日10时左右,步行至向应广场附近的联通宽带营业厅办理业务,20分钟后步行回家。中午前往中长市场老面馒头店购买玉米饼。

12月16日,除在单元门口扔垃圾外无外出。

12月17日9时左右,步行至金普新区解放广场东侧的芬奇浴港洗浴。10时14分在东升街中长市场旁的中兴大药房买药,之后步行回家。

12月18日,除在单元门口扔垃圾外无外出。

12月19日,作为重点地区人员接受核酸检测。

## 大连全员核酸检测 非必要不离连

记者22日从大连市疫情防控工作新闻发布会获悉,大连市决定在全市范围内开展全员核酸检测,要求广大市民“非必要不离连”,确需离连人员需持有7日内核酸检测阴性证明。

## 沈阳疾控紧急通知:

## 8日以来有金普新区旅居史立即报备

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 昨日,沈阳市疾控中心发布紧急通知,12月8日以来有大连市金普新区旅居史的人员,请立即向所在社区(村)和单位报备相关情况,并配合辖区疫情防控指挥部的疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。同时注意做好自身健康监测,如出现发热、干咳等不适症状,应做好防护措施,避免乘坐公共交通工具,尽快到就近的医

疗机构发热门诊就诊,就诊时请主动告知医生旅行史、接触史,便于及时排查。防控措施将根据辽宁省要求实时调整。

即日起,大连市其它地区(除金普新区外)的来(返)沈人员应持有抵沈前7日内核酸检测阴性证明,抵沈后要主动向社区报告。如无法提供核酸检测阴性证明,要立即接受核酸检测,期间实施单独隔离,检测结果阴性者方可解除。

## 沈阳市疾控发布冷链食品从业者防护措施

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日,多地冷链食品外包装检出新冠病毒阳性,沈阳市疾控中心发布冷链食品相关从业人员防护措施,要求冷链从业人员在工作和生活中均做好防护。

1.正确佩戴口罩、手套、着工作服上岗,工作服要保持干净整洁,定期清洗,必要时消毒。生鲜宰杀、分割车间等特殊岗位从业人员,除着工作服外,还需按防护要求穿戴防水围裙、橡胶手套、胶靴等。推荐食品从业者佩戴一次性手套,经常更换。在进行非食品相关活动(如开关门、清空垃圾箱)后必须更换手套。

2.装卸工人除遵循个人一般卫生要求外,搬运货物前要穿戴工作衣帽和一次性使用医用口罩或外科口罩、手套等,必要时佩戴护目镜和面屏,避免货物表面频繁接触体表。装卸来自疫情发生地的进口冷链食品时,要全程规范戴好口罩,避免货物紧贴面部及手触摸口鼻,防止接触到可能被病毒污染的冷冻水产品等。搬运过程中发生口罩、手套破损或污染时要立即更换。

3.运输司机在转运过程中不得擅自开箱,不得随意打开冷链食品包装直接接触冷链食品。车辆进出大门时,避免与门卫、值班员及工作人员不必要的接触。

4.清洁生产、加工、储存和运输等环境时,不要使用高压高速水流进行喷淋冲洗,防止引起喷溅污染。

5.国际货运安检人员应穿戴工作衣帽,一次性使用医用口罩或外科口罩、手套。必要时佩戴护目镜和面屏。

6.加强手卫生,每次更换手套或摘下手套时必须洗手消毒。在接触冷链食品及其外包装前后或触碰过门把手、货架、扶手、垃圾箱等公用物体后,均应在流动清水下,按照“七步洗手法”洗手。无洗手条件时可使用免洗手消毒剂。

7.注意避免防护用品二次污染,工作完毕以后,在专门指定区域内脱去工作服、鞋帽和口罩等防护用品后方可离开作业场所,脱下的防护用品按规定妥善收集,集中消毒处理。

政协沈阳市十五届四次会议  
明年1月5日召开

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 中国人民政治协商会议沈阳市第十五届委员会常务委员会第十六次会议决定,中国人民政治协商会议沈阳市第十五届委员会第四次会议于2021年1月5日至8日举行。建议会议的主要议程是:

(一)听取并审议政协沈阳市第十五届委员会常务委员会工作报告;

(二)听取并审议政协沈阳市第十五届委员会常务委员会关于市政协十五届三次会议以来提案工作情况的报告;

(三)列席沈阳市第十六届人民代表大会第四次会议开幕式,听取市政府工作报告,听取关

于沈阳市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)的说明及其他工作报告(草案);

(四)协商讨论市政府工作报告、沈阳市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)及其他工作报告;协商讨论市法院、市检察院工作报告;

(五)选举事项;

(六)审议通过政协沈阳市第十五届委员会提案委员会关于市政协十五届四次会议提案审查情况的报告;

(七)审议通过政协沈阳市第十五届委员会第四次会议决议。



新闻速递

## 棋盘山冰雪大世界推出感恩医护七折滑雪活动

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 为感谢医护人员的坚守奉献,向每一位“最美逆行者”致敬,12月21日起,棋盘山冰雪大世界面向医护人员推出感恩医护七折滑雪活动。

全国医生、护士从即日起至2021年2月28日,持有效医师、药师、护士证件购买棋盘山冰雪大世界滑雪票,即可享受滑雪7折优惠。现场经核实无误后可直接进入雪场,不限滑雪场次。

## 沈阳开始公交地铁冬季反扒专项行动

本报讯 辽沈晚报首席记者吕洋报道 反扒警力全员出动,在警情高发时段、重点

公交线路摸排侦查。沈阳警方公交地铁反扒专项行动已经展开。